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Presentazione di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole minis tro dei lavori pubblici . 

BONOMI I V A N O E , ministro dei lavori 
pubblici. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera il seguente disegno di legge : 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 17 febbraio 1916, n. 225, col 
quale si autor izza la maggiore spesa di lire 
175,000 per l 'esecuzione di lavori comple-
mentar i sulla ferrovia Montebelluna-Suse-
gana ; Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 17 febbraio 1916, n. 308, che 
autor izza la maggiore spesa di lire 35,000 
per la esecuzione di nuovi lavori sulla fer-
rovia Vi t tor io-Ponte delle Alpi. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
trasmesso alla Giunta generale del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presen-
tazione del seguente disegno di legge : 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 17 febbraio 1916, n. 225, col 
quale si autor izza la maggiore spesa di lire 
175,000 per l 'esecuzione di lavori comple-
mentar i sulla ferrovia Montebelluna-Suse-
g a n a ; Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 17 febbraio 1916, n. 308, che 
autor izza la maggiore spesa di lire 35,000 
per la esecuzione di nuovi lavori sulla fer-
rovia Yi t tor io-Ponte delle Alpi. 

Sarà s tampato , distribuito e trasmesso 
alla Giunta generale del bilancio. 

Annunzio di interrogazioni, di interpellanze 
e di una mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni , delle in terpel lanze e di una 
mozione. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge: 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
Governo, se in tenda di prorogare d 'u rgenza 
il t e rmine fissato dal decreto luogotenen-
ziale 27 giugno 1915 circa il pagamen to de-
gli accont i mensili, concessi alle vedove ed 
agli orfani minorenni dei mil i tar i e degli 
assimilati, mor t i in comba t t imen to , od in 
conseguenza delle fer i te r ipo r t a t e , d u r a n t e 
le more della l iquidazione della pensione 
definit iva. 

« Callaini ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di agr icol tura , indust r ia e com-
mercio, per sapere quali provvediment i ab-
bia preso o in t enda prendere per faci l i tare 
lo s f ru t t amen to dei giacimenti di carbone e 
di lignite in I ta l i a . 

« Gasparo t to ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della guerra , per conoscere se nei 
comunicat i di guerra del Comando Supre-
mo, allorché vengono nomina t i repar t i di 
t r u p p a che più degli al tr i si distinsero, non 
sia doveroso ed oppor tuno uni rv i il nome 
del loro comandan te , sapendo q u a n t a p a r t e 
ha nel rendimento della t r u p p a al fuoco la 
capaci tà ed il valore del suo capo. 

« Arr ivabene ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro delle finanze, per conoscere se in-
tenda prendere p rovved iment i i quali ten-
gano nel dovu to conto le preoccupazioni 
della Lega ant i tedesca di Genova, circa la 
f r e q u e n t e esportazione di cotone verso una 
nazione neu t ra , ma per conto, a quanto 
si crede, di nazioni nemiche. 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della guerra , per sapere se e quando, 
senza discapito dei servizi sani ta r i in zona 
di guerra, in tenda a t t u a r e la promessa di 
avv icendamento dei medici al f ron te . 

« De Felice-Giuffrida ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
non creda urgente fa re iscrivere all 'ordine 
del giorno della Camera le conclusioni della 
Commissione Reale incar ica ta dello studio 
di un nuovo ord inamento ferroviar io , com-
presa la sistemazione del personale. 

« De Felice-Giuffr ida ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro della guerra , per sapere se e quan-
do in tenda a d o t t a r e un provvedimento a 
favore dei sottufficiali retrocessi, che ab-
biano pres ta to lodevole servizio nell'eser-
cito, du ran t e la presente guerra n a z i o n a l e . 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro della mar ina , per sapere se sia 
vero che da un sommergibile nemico sia 
s t a to il 15 corrente, a poche miglia da Ci-
vi tavecchia , f e rma to il vapore Tavolar* 
che viaggiava per la Sardegna; quale sia 


